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Календарный учебный график МКДОУ № 2 «Ивушка» является локальным нормативным документом, регламентирующим общие требования к организации образовательного процесса.
Годовой календарный учебный график разработан в соответствии с: Законом Российской Федерации «Об образовании в РФ»;
СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 года № 28;
СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм»
ФГОС и ФОП ДО;
Уставом ДОУ.
1.Режим работы МКДОУ: рабочая неделя состоит из 5 дней, суббота и воскресенье-выходные дни.
Календарный учебный график учитывает в полном объеме возрастные психофизические особенности воспитанников и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья. 2.Продолжительность учебного года в МКДОУ:
Учебный год в МБДОУ начинается с 1 сентября и заканчивается 31 мая. Продолжительность учебного года – 37 недель
с 01.09.2024 по 31.12.2024- 17 недель (из них праздничные дни: 04.11.2024; 31.12.2023);
с 01.01.2025 по 31.05.2025 - 22 недель 
(из них праздничные дни: 01.01.2024-08.01.2025; 23.02.25.02.2024; 08.03. -10.03.2024; 01.05.-02.05.2025; 08.05.-09.05.2025)
С 1 сентября по 16 сентября и с 15 мая по 31 мая предусмотрено проведение медико-психолого-педагогической диагностики.
В зависимости от степени адаптации вновь поступивших детей, результатов психолого-педагогической диагностики, сроки начала и окончания учебного года, варианты учебной нагрузки могут быть гибкими.
В течение учебного года для детей предусмотрены Дни Здоровья и психолого-эмоциональной разгрузки:
Осенние - с 30 октября по 3 ноября; Зимние - с 28 декабря по 12 января; Весенние - с 25 марта по 1 апреля.
Летняя оздоровительная кампания проводится с 1 июня по 31 августа – 13 недель. (из них праздничные дни: 12.06. -13.06.2025.)
[bookmark: _GoBack] (Воспитательно-образовательная работа в летний период организуется в соответствии с планом работы на летний период, режимом ДОУ, тематическим планированием дней и недель, а также с учетом климатических условий.
Праздники для воспитанников в течение учебного года планируется в соответствии с Годовым планом работы МКДОУ № 2 «Ивушка» на учебный год, образовательной и адаптивной программами и Уставом МКДОУ № 2 «Ивушка».
3. Продолжительность организованной образовательной деятельности:
Организованная образовательная деятельность проводится по расписанию, утвержденному заведующим МКДОУ № 2 «Ивушка».
Длительность организованной образовательной деятельности в группах согласно СП 2.4.3648-20 - санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, ООП и Устава МКДОУ № 2:


10 минут

8 - 10 минут

в группе с детьми раннего возраста от 1,5 до 3 лет;
допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину дня
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15 минут

20 минут

25 минут

30 минут

в группе с детьми 2-3 летнего возраста;

в группах с детьми 3-4 летнего возраста;

в группах с детьми 4-5 летнего возраста;

в группах с детьми 5-6 летнего возраста;

в группах с детьми 6-7 летнего возраста;



Образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, организовывается в первую половину дня.
Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня: - в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут
- в старшей и подготовительной - 45 минут и 1,5 часа
Организованная образовательная деятельность с использованием компьютеров, ИКТ проводится не более одного в течение дня и не чаще трех раз в неделю в дни наиболее высокой работоспособности: во вторник, в среду и в четверг.
Занятия организованной образовательной деятельности с использованием компьютеров, ИКТ для детей 5-7 лет проводятся в соответствии с санитарными правилами и нормами СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденные Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 2:
дети 5 - 7 лет	не превышает 10 минут для детей, имеющих хроническую патологию, 7 минут частоболеющих (более 4 раз в год), после
перенесенных заболеваний в течение 2 недель
дети 6 - 7 лет	15 минут для детей, имеющих хроническую патологию, 10 мин частоболеющих (более 4 раз в год), после перенесенных заболеваний в течение 2 недель

После работы с компьютером, ИКТ с детьми проводится гимнастика для глаз.
Для профилактики утомления детей между периодами непосредственно образовательной деятельности проводятся физкультурные минутки, музыкальные занятия, ритмика - 10 минут Образовательная деятельность может осуществляться на игровой площадке во время прогулки. Основная форма обучения: развивающие занятия с использованием методик, дидактических игр, игровых приёмов.
Основные формы организации детей на занятиях – фронтальная и подгрупповая. Занятия по физическому развитию основной образовательной программы
Осуществляются по подгруппам 2 - 3 раза в неделю и проводятся в групповом или в физкультурном зале. Один раз в неделю для детей 5 - 7 лет круглогодично организуются занятия по физическому развитию детей на открытом воздухе.
Длительность занятий по физическому развитию зависит от возраста детей и составляет: - в младшей группе - 15 мин.,
- в средней группе - 20 мин., - в старшей группе - 25 мин.,
- в подготовительной группе - 30 мин.
