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                                                                                    Детство от нас не уходит, 
[bookmark: _GoBack]                                                                                    Детство всегда вместе с нами, 
                                                                                    Те, кто от детства уходит,
                                                                                    С детства живут стариками.
                                                                                    Детство от нас не уходит
                                                                                    Детство живет в нас всегда,
                                                                                    Просто из детства уводит
                                                                                    Жизни людской суета.                                                                                                           

   Почему вот уже более 15 лет работаю в детском саду? Став воспитателем, я воплотила в жизнь мечту моей матери. Это она изначально передала мне стремление помочь, понять, принять чужие проблемы, объяснить, посоветовать и дать ответ на тревожащие душу проблемы. И когда пришло время выбирать профессию, я без сомнения решила, что буду воспитателем.
   Теперь я-воспитатель детского сада. Почему я именно здесь? Существует наука о воспитании-педагогика. Но воспитывать человека-это скорее искусство. И научить этому искусству не помогут никакие учебники. Любовь, понимание другого человека, пусть даже маленького - вот самое ценное качество в жизни людей. И сразу вспоминаются слова В.А. Сухомлинского «Любовь к людям воспитывается только любовью, как огонь зажигается от огня». 
  Всего за несколько лет резко изменилась наша жизнь. На первый план выдвинулись люди активные, умеющие мыслить трезво. Люди рациональные, ценящие, прежде всего конкретный результат, стремящиеся к материальным благам. Само по себе это совсем не плохо. Думаю, никто, никого не призывает жить в бедности и нищете. Но общаясь, каждый день со своими воспитанниками, с волнением замечаю, что им не хватает тепла, сопереживания, доброты, простого общения с родными и близкими людьми. 
  Беседуя, играя, занимаясь с детьми, выясняется, что самыми важными качествами человека они считают силу, смелость, внешнюю красоту, полезность. А где же доброта, нежность, верность, бескорыстие, готовность прийти на помощь слабому, умение поступиться своими удобствами, желание взять на себя тяжёлую работу, результат, который важен для всех?


  Многие представляют труд воспитателя лишь как игру с детьми, веселое времяпрепровождение. Это не так! Воспитатель первым открывает дверь в этот огромный, бесконечный мир, полный интересных открытий, загадок и радостей познания. Передо мной стоит непростая задача – научить ребенка понимать и ценить все прекрасное в мире. Я хочу быть всегда интересной и полезной для своих детей.
  Считаю, что правильно воспитывать детей - значит сформировать в ребёнке добрые чувства, устойчивые привычки и взгляды. Потому я стараюсь быть не над детьми, а встать рядом и решать проблемы вместе, заставляя моё сердце биться в унисон маленьким сердцам. Согласитесь, что главное-не так громко крикнуть и хмуро посмотреть, а как проще, нежнее и доходчивее для ребёнка донести информацию, благодаря которой он сможет жить в гармонии с окружающими. А значит, я должна быть здесь! Рядом с этими детьми! Чтобы повседневно, настойчиво приучать их к правильным, добрым, поступкам, действиям, поведению.
